

## Гвардии капитан

Более 62 лет назад закончилась Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Наши земляки героически защищали Родину от нашествия немецких оккупантов. Все меньше остается участников войны и ее свидетелей. Пестравчане помнят своих героев. Но память человеческая не бесконечна, на помощь ей приходят архивные документы. Наш архивный отдел в основном хранит документы с 1965 года, когда вновь образовался Пестравский район. Поэтому, если находишь более ранние документы, да еще касающиеся участников войны, то не перестаешь восхищаться их уникальностью.

Чекушин Василий Петрович родился в с. Мосты в 1921 году в семье крестьянина. В 1931 году семья переехала в село Пестравку. В конце июня 1941 года Василий Петрович окончил Пестравскую среднюю школу, а уже 4 августа 1941 года был призван в ряды Красной армии. Рядовой Чекушин сразу был направлен в военно-пехотное училище имени В.И. Ленина в г. Ташкент. После его окончания с мая 1942 года участвовал в боях на Калининском фронте командиром взвода, затем командиром отдельной роты противотанковых ружей.

С октября 1942 года участвовал в боях на Юго-Западном фронте. В это же время ему присвоено звание старший лейтенант.

Затем окончил 3-х месячные высшие тактические курсы «Выстрел» имени Шапошникова в городе Солнечногорске.

И снова участие в боевых действиях на фронтах Отечественной войны, сначала на Калининском, затем на втором Прибалтийском. В это же время присвоено воинское звание Гвардии капитан. В этом звании командовал стрелковым батальоном. Был ранен и контужен.

За проявленное мужество и героизм в борьбе с немецкими захватчиками Василий Петрович награжден орденом Отечественной войны 1 степени и медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Полученные ранения не дали Гвардии-капитану закончить войну в Берлине. В конце 1944 года он выбыл из рядов РККА по состоянию здоровья.

Оправившись от старых ран, Василий Петрович выбрал мирную профессию учителя. Проработав два года военруком Пестравской средней школы, он был принят на должность председателя районного комитета по делам физической культуры и спорта Пестравского райисполкома. Но бюрократическая работа оказалась не для него. Снова тянуло в родную стихию, в школу. Поэтому Василий Петрович в январе 1951 года как вернулся в школу на работу учителем, так и остался в ней до ухода на заслуженный отдых в 1983 году.

Дальнейших сведений о жизни этого человека нет в архивном отделе. Возможно, его уже нет в живых. Но то, что нам рассказали о нем сухие архивные страницы будем помнить мы и наши предки, пока не

поблекнут чернила на собственноручной автобиографии героя этой заметки.

Начальник архивного отдела  
Администрации  
Пестравского района

М. П. Васильченко